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TGAU MATHEMATEG CYNLLUN UNEDOL - UNED 3 SYLFAENOL - 4353-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf| FfH Cynnig %

1 835 1.4 0.8 2 70.5 99.5
3 839 6 1.3 7 85.9 100
5 823 3 1.4 4 74 98.1
7 811 4.4 2.4 7 62.4 96.7
9 821 2.6 1.5 4 64.5 97.8
11 753 2.2 1.7 5 43.6 89.8
13 825 2.4 1.2 4 59.4 98.3
15 721 1.5 1.3 5 31 85.9
17 623 0.8 0.9 2 37.9 74.3
19 710 1 1 3 32.2 84.6

TGAU MATHEMATEG CYNLLUN UNEDOL - UNED 3
SYLFAENOL - 4353-51
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90 100
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Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddWwr mewn blychau.

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).
Mae pob blwch yn dal 12 potel.
Mae e'n llenwi cymaint o flychau & phosibl yn llwyr.

Faint o flychau bydd &'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 617 [4]







Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddwr mewn blychau.

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical),

Mae pob biwch yn dal 12 potel.

Mae e'n llenwi cymaint o flychau a phosibl yn liwyr.

Faint o flychau bydd e'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 617 [4]
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Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddwr mewn blychau.
Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).
Mae pob biwch yn dal 12 potel.

Mae e'n llenwi cymaint o flychau a phosibl yn liwyr.
Faint o flychau bydd e'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 61? [4]







GCSE Mathematics - Unitised Unit 3 Foundation Tier
Summer 2016 Mark Scheme

Summer 2016 Unitised Unit 3 v | Mark Comments
Foundation Tier
5.200+12 (=16.666...) v | M1 | Accept alternative methods eg. Repeated subtraction.
16(full boxes) v | Al
200 — 16x12 (=200 — 192) v/ | M1 | FT ‘their 16’ provided less than 16.
8 v | Al
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Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddwr mewn blychau.

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).

Mae pob blwch yn dal 12 potel.

Mae e'n llenwi cymaint o flychau & phosibl yn liwyr.

Faint o flychau bydd e'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 61? 4]




Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan nifer o'r ymgeiswyr, rhai yn well na'i gilydd o ran arddangos gwaith datrys.
4 marc: M1, A1, M1, A1.











Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddwr mewn blychau.

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).

Mae pob biwch yn dal 12 potel.

Mae e'n llenwi cymaint o flychau & phosibl yn liwyr.

Faint o flychau bydd e'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 617 [4]




Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft a welwyd gan nifer arall o'r ymgeiswyr. Yn amlwg y maent wedi deall y broses/camau angenrheidiol i gyfrifo faint o flychau sydd angen. Ond y camsyniad mwyaf oedd bod 0.6 yn golygu 6 botel ar ôl.
4 marc: M1, A1, M0, A0.







Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy'n pacio poteli o ddwr mewn blychau.

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).

Mae pob biwch yn dal 12 potel.
Mae e'n llenwi cymaint o flychau & phosibl yn llwyr.
Faint o flychau bydd e'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 61?




Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft o'r broblem a gafwyd gan rhai o'r ymgeiswyr. Yr oedd y dull mathemategol yn un rhesymol ond nid oeddent wedi sylweddoli bod angen llai o flychau er mwyn peidio goroesi 200 o foteli.
4 marc: M0, A0, M0, A0.







Arholwr
Mae Morgan yn defnyddio peiriant sy’n pacio poteli o ddwr mewn blychau. yn s

Mae ganddo 200 o boteli o ddwr i'w pacio mewn blychau unfath (identical).
Mae pob blwch yn dal 12 potel.

Mae e'n llenwi cymaint o flychau & phosibl yn liwyr.
Faint o flychau bydd €'n eu llenwi a faint o boteli fydd ar 61? [4]







7. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Elinor yn bwriadu gwerthu cwpaneidiau o sudd mewn disgo.

Mae hi'n prynu 8 potel o sudd.

Mae pob potel yn dal 3 litr ac yn costio £3.65 y botel.

Cyfanswm cost y cwpanau plastig mae hi'n eu defnyddio yw £2.50.

Mae pob cwpan plasﬁgynmle:lenwiéZSOmlosuddacyncaeleiwarthuammc
Mae Elinor yn gwerthu'r holl sudd mae hi wedi ei brynu.
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Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Elinor yn bwriadu gwerthu cwpaneidiau o sudd mewn disgo.

Mae hi'n prynu 8 potel o sudd. _

Mae pob potel yn dal 3 litr ac yn costio £3.65 y botel. _
Cyfanswm cost y cwpanau plastig mae hi'n eu defnyddio yw £2.50.

Mae pob cwpan plastig yn cael ei lenwi 8 250 ml o sudd ac yn cael ei werthu am 75c.
Mae Elinor yn gwerthu'r holl sudd mae hi wedi ei brynu.

Faint o elw mae hi'n ei wneud?
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GCSE Mathematics - Unitised Unit 3 Foundation Tier
Summer 2016 Mark Scheme

Summer 2016 Unitised Unit 3

v
Foundation Tier Mark Comments
7. Use of 1000ml =1 litre v Bl | May be implied in further work.
(‘Number of cups sold’ =) 4 x3x8 or 2222 or equivalent v' | Bl | FT ‘their 4’ or ‘their 3000".
(=96 cups)
(‘Total sales’ =) 96 x 75(p) (=£72) v' | Bl | FT ‘their derived 96’.
(“Total expenditure’ =) 8x(£)3-65 + ((£)2-50 (=£31-70) v | Bl
(Profit = “‘Total sales’ — ‘Total expenditure’ = £72— £31-70 =)
(£)40-3(0) Bl | FT ‘their derived 72’ and ‘their derived (£) 31-70°.
QWC: QWC?2 Presents material in a coherent and logical
Look for manner, using
e correct units used i.e. ml and I, £ and p. v | QWC | acceptable mathematical form, and with few if any
v 2 errors in spelling, punctuation and grammar.

e spelling in at least 1 statement/sentence
e  clarity of text explanations

QWC2: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words or quantities shown for
clarity of process or steps
AND
e make few if any mistakes in mathematical form, spelling,
punctuation and grammar in their answer

QWC1.: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words or quantities shown for
clarity of process or steps
OR
e make few if any mistakes in mathematical form, spelling,
punctuation and grammar in their answer

QWC1 Presents material in a coherent and logical
manner but with some errors in use of mathematical
form, spelling, punctuation or grammar.

OR

evident weaknesses in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few if any
errors in spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of material,
and errors in use of mathematical form, spelling,
punctuation or grammar.

© WJEC CBAC Ltd.







7. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Elinor yn bwriadu gwerthu cwpaneidiau o sudd mewn disgo.

Mae hi'n prynu 8 potel o sudd.

Mae pob potel yn dal 3 litr ac yn costio £3.65 y botel. v

Cyfanswm cost y cwpanau plastig mae hi'n eu defnyddio yw £2.50.

Mae pob cwpan plastig yn cael ei lenwi 8 250 ml o sudd ac yn cael ei werthu am 75c.
Mae Elinor yn gwerthu'r holl sudd mae hi wedi ei brynu. i ,
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Teleri

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. (Cafodd tua hanner yr ymgeiswyr yr ateb yn gywir, mwyafrif ohonynt yn cyfrifo cyfanswm y litrau/mililitrau rhannu gyda litrau/mililitrau'r cwpan).  

Mae'r dull mathemategol hefyd yn cael ei atgyfnerthu gydag esboniad ac mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn derbyn marciau llawn gan ei fod yn ateb gofynion y cynllun marcio. Hynny yw "Presents material in a coherent and logical manner, using acceptable mathematical form,  and with few if any errors in spelling, punctuation and grammar".

7 marc: B1, B1, B1, B1, B1, QWC 2







Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Elinor yn bwriadu gwerthu cwpaneidiau o sudd mewn disgo.

Mae hi'n prynu 8 potel o sudd. _

Mae pob potel yn dal 3 litr ac yn costio £3.65 y botel. _
Cyfanswm cost y cwpanau plastig mae hi'n eu defnyddio yw £2.50.

Mae pob cwpan plastig yn cael ei lenwi 8 250 ml o sudd ac yn cael ei werthu am 75c.
Mae Elinor yn gwerthu'r holl sudd mae hi wedi ei brynu.

Faint o elw mae hi'n ei wneud? (71t
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Teleri

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. (Cafodd tua hanner yr ymgeiswyr yr ateb yn gywir, gyda rhai ohonynt  yn cyfrifo nifer y cwpanau mewn 1 litr, wedyn 1 botel ac yna 8 botel).  

Mae'r dull a'r broses fathemategol yn berthnasol ac wedi eu cyfrifo'n gywir ond gan nad yw'r ymgeisydd wedi esbonio'r holl broses/camau angenrheidiol ac mae'n camddefnyddio unedau (0.75c), nid oes modd gwobrwyo marciau llawn am ansawdd y cyfathrebu'n ysgrifenedig. Gwelwyd hyn gan rai ymgeiswyr.

7 marc: B1, B1, B1, B1, B1, QWC 1
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Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft o'r broblem a gafwyd gan rhai o'r ymgeiswyr. Yr oedd mwyafrif o'r dull mathemategol a'r broses/camau yn gywir ond nid oeddent yn cofio defnyddio'r ffaith o 8 botel naill a'i am gyfanswm y cwpanau neu yn yr enghraifft hon wrth gyfrifo cyfanswm y gost. Er hyn mae Ft yn gwobrwyo'r marc olaf.

Mae'r dull a'r broses fathemategol yn berthnasol ac wedi eu cyfrifo'n gywir ond gan nad yw'r ymgeisydd wedi esbonio'r holl broses/camau angenrheidiol nid oes modd gwobrwyo marciau llawn am ansawdd y cyfathrebu'n ysgrifenedig.

7 marc: B1, B1, B1, B0, B1, QWC 1







7. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Elinor yn bwriadu gwerthu cwpaneidiau o sudd mewn disgo.

Mae hi'n prynu 8 potel o sudd.

Mae pob potel yn dal 3 litr ac yn costio £3.65 y botel.

Cyfanswm cost y cwpanau plastig mae hi'n eu defnyddio yw £2.50.

Mae pob cwpan plastig yn cael ei lenwi & 250 ml o sudd ac yn cael ei werthu am 75c.
Mae Elinor yn gwerthu’r holl sudd mae hi wedi ei brynu.

Faint o elw mae hi’n ei wneud? [7]
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Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan nifer o'r ymgeiswyr, rhai yn well na'i gilydd o ran arddangos gwaith datrys.

4 marc: B1, B1, B1, B1
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Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft o'r broblem a gafwyd gan nifer fwyaf o'r ymgeiswyr na chafodd marciau llawn. Yr oedd y dull mathemategol yn anghywir ar gyfer y tâl cyfatebol i ddydd Sul (cael ei dalu unwaith a hanner cymaint yr awr), er hyn roedd modd i'r ymgeiswyr ennill gweddill y marciau.

4 marc: B1, B0, B1, B1
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Summer 2016 Unitised Unit 3

Foundation Tier Y| Mark Comments
To be viewed with table.
9. 9 x (£)7.68 4 B1
4 x15x (£)7.68 or 4 x (£)11.52 v B1
Both (£)69.12 and (£)46.08 v Bl | FT ‘their 9°, ‘their 4’ or ‘their (£) 11.52".
(total earnings=)(£)115.20 v B1 | FT from 'their (£)69-12' and 'their (£)46-08' provided at

least one of the first two B1 marks awarded.

© WJEC CBAC Ltd.
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Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan nifer o'r ymgeiswyr, rhai yn well na'i gilydd o ran arddangos gwaith datrys.

4 marc: B1, B1, B1, B1
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Teleri

Sticky Note

Dyma enghraifft o'r broblem a gafwyd gan nifer fwyaf o'r ymgeiswyr na chafodd marciau llawn. Yr oedd y dull mathemategol yn anghywir ar gyfer y tâl cyfatebol i ddydd Sul (cael ei dalu unwaith a hanner cymaint yr awr), er hyn roedd modd i'r ymgeiswyr ennill gweddill y marciau.

4 marc: B1, B0, B1, B1







'»Luxmuame’m% ABND....
uad terdhr = ged SR 6163 {LK 04
N AA LI0LNIK = crx‘l (:fb B ¥ O 1 T

,..Du Aol Gl 6.2 14 VT 1 A,
'f: Nby= 294 &

e %Mmm%logm ........"jﬁ:ﬁﬁfﬁﬁfﬁfﬁﬁ:ﬁﬁfﬁfﬁfﬁ:ﬁf




Teleri

Sticky Note

Cafodd rhai ymgeiswyr trafferthion gyda'r dull yn gyfan gwbl gan nad oeddent  yn cyfrifo'r nifer o oriau cywir ar gyfer dydd Llun i ddydd Gwener. Nid oeddent hefyd wedi cyfrifo'r oriau yn gywir ar gyfer y tâl cyfatebol i ddydd Sul (cael ei dalu unwaith a hanner cymaint yr awr).

4 marc: B0, B0, B0, B0







11

9. Mae James yn gweithio'n rhan-amser mewn archfarchnad.

Yr wythnos diwethaf, gweithiodd James yr oriau canlynol:

Diwrnod gweithio Amser wedi’i gofnodi
Dydd Llun 10:00i 13:00
Dydd Mercher 14:30i 17:30
Dydd Gwener 10:00i 13:00
Dydd Sul 10:00 i 14:00

Mae e’n cael ei dalu £7.68 yr awr am weithio o ddydd Llun i ddydd Sadwrn.
Ar ddydd Sul, mae e’n cael ei dalu unwaith a hanner cymaint yr awr.

Faint enillodd James yr wythnos diwethaf? [4]
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